
Седем нови почетни членове на СОСЗР 

24.04.2025 г.  
 Петият национален събор на запасното войнство ще бъде 
на 13 юни 2026 г. в Панагюрище в чест на 150 години от 
Априлското въстание. 

Спирдон Спирдонов 

ЦС на СОСЗР утвърди предложенията  за нови седем 
почетни членове на военно-патриотичната организация. 
Високото звание получиха полковниците от запаса Дончо 
Дончев и Тодор Груев от НСК „За честта на пагона“, старши 
лейтенант от запаса Цвятко Шопов, председател на 
дружество в с. Белица, Софийска област, Петър Гендов, 
кмет на община Елхово, старши комисар Динко Динков, 
директор на РД „Гранична полиция“ в Елхово, полковник от 
запаса Горан Симеонов, досегашен председател на 
Асоциацията на разузнавачите от запаса и полковник от 
запаса Пеню Стаматов от клуб „КСВ“ на Столичната 
организация. Прекратено бе колективното членство на 
Сдружението на бившите и настоящи сини каски „4 май“ в 
СОСЗР по тяхно искане и поради неплащане на членски 
внос. Петият национален събор на запасното войнство, 
който ще е посветен на 150 години от Априлското 
въстание,  ще бъде на 13 юни 2026 г. в Панагюрище. 
Предвижда се на 12 юни 2026 г. в същия град да се 
проведе редовният XI конгрес на СОСЗР. 

Това са част от новините, които дойдоха от заседанието на 
ЦС на СОСЗР. Основната тема бе отчетният доклад за 
2024 г., който бе прочетен от председателя генерал от 
запаса Златан Стойков. Данните показват, че Съюзът има 
40 организации, от които 25 на областно и 3 на регионално 
ниво, както и 12 колективни. В тях членуват 20 102 души. 
Инциирано е създаването на Национален обществен съвет 



с авторитетни личности, които да бъдат в помощ на 
ръководството. Такива съвети ще има и в областните 
градове.    

Новините от доклада на председателя продължиха. 
Проектът на Закон за запасното войнство е преработен и 
готов за внасяне в парламента. Преди това, обаче, и то в 
най-близко време, предстоят промени в Закона за 
отбраната и въоръжените сили и Закона за резерва на 
Въоръжените сили за регламентиране на понятието 
„Запасно войнство на България“ и очертаване на 
приложното му поле за действие. Разработени са 
материалите за Министерския съвет, който е компетентен 
да обяви СОСЗР за Национално представителна военно-
патриотична и родолюбива организация в страната и за 
чужбина и в Междусъюзническата конфедерация на 
офицерите от резерва към НАТО – СИОР. Готов е, съобщи 
генерал от запаса Стойков, проектът за създаване на 
Национален фонд „Български военни и военно-исторически 
паметници и мемориали“ и правилник за неговото 
прилагане, който е подкрепен от патриарх Даниил и 
митрополитът на Велико Търново Григорий, за когото има 
писмено потвърждение от Светия Синод за бъдещото му 
членство в Управителния съвет на фонда. 

Докладът акцентира още на разгърнатата военно-
патриотична, социална и международна дейност. От 2018 
до 2025 г. Социалният фонд, например, е отпуснал 73 
еднократни помощи на обща стойност 20 550 лв. 
Средствата са доброволни вноски от членовете на Съюза. 
В социалните кухни на МО се хранят около 400 членове на 
СОСЗР. Международната дейност е насочена към 
разширяване на сътрудничеството със сродните 
организации от Балканския полуостров, особени за защита 
членството в СИОР. Като успех, бяха посочени 
започналите ремонтни дейности на клуб-ресторанта на 
Съюза в Самоков. 

Във връзка с проблемите пред запасното войнство, 
констатирани по време на отчетните събрания в страната, 
бе обсъден проект на докладна записка до министъра на 



отбраната. Те са свързани главно с лечението във ВМА и 
нейните болници в страната на пенсионираните 
военнослужещи и особено, тези които не са придобили 
право на пенсия по чл. 69 от КСО, поради организационно-
щатни проблеми, както и на служилите във Транспортни и 
Строителни войски. Трудности се срещат при ползването 
на военните клубове и заплащането на консумативи за 
предоставените в тях помещения. От организацията в 
Търговище поставиха с тревога въпроса за евентуалното 
предоставяне сградата на Военния клуб на местната власт. 
За извършените проверки и констатираните факти бе 
докладът на председателя на ЦКК генерал-майор от запаса 
Йордан Йорданов. 

Генерал от запаса Стойков връчи плакет на СОСЗР на 
полковник от запаса Горан Симеонов, който в продължение 
на 24 години бе председател на Асоциацията на 
разузнавачите от запаса, която е колективен член на 
Съюза. Същото отличие получи и подполковник от запаса 
Иван Евтимов, досегашен секретар на ЦС на СОСЗР. 
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